

గుణసాగరుడైన శివబాబా గుణమూర్తి పిల్లలతో మాట్లాడుతున్నారు: -

ఈరోజు బాప్ దాదా మాలను తయారు చేస్తున్నారు. ఏ మాలను తయారు చేస్తున్నారు?

ప్రతి ఒక్క శ్రేష్ట ఆత్మ యొక్క శ్రేష్టగుణాల మాలను తయారుచేస్తున్నారు, శ్రేష్ట బాబా యొక్క ప్రతి ఒక్క శ్రేష్టపిల్లవాడికి ఎవరి విశేషత వారికి ఉంది అని బాప్ దాదాకి తెలుసు. తమ తమ గుణాల ఆధారంగానే సంగమయుగంలో శ్రేష్ట ప్రాప్తిని పొందుతున్నారు. బాప్ దాదా ఈరోజు విశేషంగా కాలిబలం గ్రూపు యొక్క విశేషతలను చూస్తున్నారు. పురుషార్థంలో చివరి గ్రూపు అయినా కానీ వారిలో కూడా విశేషగుణం తప్పక ఉంటుంది. మరియు ఆ విశేషగుణమే ఆ ఆత్మలు బాబా వారిగా అవ్వడానికి విశేష ఆధారం. కనుక బాప్ దాదా ఈ రోజు మొదటి నెంబరు నుండి చివరి నెంబర్ కి వెళ్ళలేదు కానీ చివరి నుండి మొదటి వరకు గుణాలను చూసారు. పూర్తిగా చివరి నెంబర్ వారు కూడా గుణవంతులే. పరమాత్ముని పిల్లలు అసలు ఏ గుణాలు లేకుండా ఉండరు. ఆ గుణాల ఆధారంగానే బ్రాహ్మణజీవితంలో జీవిస్తున్నారు. ద్రామానుసారం ఆ గుణమే ఉన్నతోన్నతమైన బాబా యొక్క పిల్లలుగా తయారు చేసింది. ఆ గుణం కారణంగానే ప్రభువుకి ఇష్టమైన వారిగా అయ్యారు, అందువలనే గుణాల మాలను తయారు చేస్తున్నారు. అదేవిధంగా ప్రతి బ్రాహ్మణాత్ములో గుణాలు చూడటం ద్వారా శ్రేష్ట ఆత్మ యొక్క భావం సహజంగా మరియు స్వతహాగా వస్తుంది ఎందుకంటే శ్రేష్ట ఆత్మగా భావించడానికి ఆధారం గుణాలను చూడటమే కొంతమంది ఆత్మలకు గుణాలు తెలిసినప్పటికీ జన్మజన్మలనుండి మురికి చూసే అభ్యాసం అయిపోయిన కారణంగా గుణాలను చూడకుండా అవగుణాలనే చూస్తారు. కానీ అవగుణాలను చూడటం, అవగుణాలను ధారణ చేయటం ఎలాంటిదంటే స్థూలంగా అశుద్ధభోజనం తినటం వంటిది. స్థూలభోజనంలో ఒకవేళ అశుద్ధ భోజనం స్వీకరిస్తే పొరపాటుగా భావిస్తారు కదా! తినటం, త్రాగటం యొక్క ధారణలో బలహీనంగా ఉన్నాము అని వ్రాస్తున్నారు కదా! అదేవిధంగా ఒకవేళ ఎవరి అవగుణాలనైనా లేక బలహీనతలను అయినా స్వయంలో ధారణ చేస్తున్నారు అంటే అశుద్ధభోజనం తినేవారిగా భావించండి. నత్యమైన వైష్ణవులు కాదు, విష్ణువంశీయులు కాదు. కానీ రాముని సేనగా అయిపోతారు. అందువలన నదా గుణాలను గ్రహించే గుణమూర్తులుగా అవ్వండి.

ఈరోజు బాప్ దాదా పిల్లల చతురత యొక్క ఆట చూస్తున్నారు. మీ ఆట స్మృతి వస్తుంది కదా! అన్నింటికంటే పెద్ద విషయం - ఇతరుల యొక్క అవగుణాలను చూడటం, తెలుసుకోవటం దీనిని చాలా తెలివిగా భావిస్తున్నారు. దీనిలో జ్ఞానసాగరులుగా భావిస్తున్నారు. కానీ తెలుసుకోవటం అంటే మారటం. ఒకవేళ తెలుసుకున్నారు, రెండు సెకనులు జ్ఞానసాగరులుగా అయ్యారు కానీ జ్ఞానసాగరులుగా అయ్యి ఏమి చేసారు? జ్ఞానాన్ని లైట్ మరియు మైట్ అంటారు. ఇది అవగుణం అని అయితే తెలుసుకున్నారు కానీ జ్ఞానం యొక్క శక్తితో మీ యొక్క లేదా ఇతరుల యొక్క అవగుణాలను భస్మం చేసారా? పరివర్తన చేసారా? మారారా లేక మార్చిచూపించారా లేక మార్చేసారా? ఒకవేళ జ్ఞానం యొక్క ప్రకాశాన్ని మరియు శక్తిని కార్యంలోకి తీసుకురాకపోతే దానిని తెలుసుకోవటం, అంటారా, జ్ఞానసాగరులు అంటారా? జ్ఞానం యొక్క లైట్, మైట్ ని ఉపయోగించకుండా కేవలం తెలుసుకోవటం అంటే అది ద్వాపరయుగి శాస్త్రవాదుల శాస్త్రజ్ఞానంలా

అవుతుంది. ఇలా తెలుసుకున్నవారి కంటే, అవగుణాలు తెలియని వారు చాలా మంచివారు. బ్రాహ్మణ పరివారంలో అటువంటి ఆత్మలను వేళాకోళంగా బుద్ధులు (అమాయకులు) అని అనుకుంటారు. పరస్పరం అనుకుంటారు కదా - మీరు బుద్ధులు, మీకు ఏమి తెలియదు అంటారు. కానీ ఈ విషయంలో బుద్ధుగా అవ్వటమే మంచిది. ఎందుకంటే అలాంటి వారు అవగుణాలను చూడరు, ధారణ చేయరు, వాచా ద్వారా వర్ణన చేసి పరచింతన చేసేవారి జాబితాలోకి రారు. అవగుణాలు అనేవి చెత్త కదా! ఒకవేళ చూసినా కానీ మాస్టర్ జ్ఞానసూర్యులుగా అయ్యి మురికిని భస్మం చేసే శక్తికల్గిన శుభచింతకులుగా అవ్వండి. బుద్ధిలో కొంచెం అయినా మురికి ఉంటే శుద్ధమైన బాబా యొక్క స్మృతి నిలవదు. ప్రాప్తిని పొందలేదు. మురికిని ధారణ చేయటం ఒకసారి అలవాటు అయితే మాటిమాటికి బుద్ధి అటునైపే అవసరం లేనప్పటికీ ఆకర్షితం అయిపోతుంది. మరియు ఫలితం ఏమి వస్తుంది? అది స్వతహా సంస్కారంగా అయిపోతుంది. మరలా ఆ సంస్కారాన్ని పరివర్తన చేసుకోవటంలో శ్రమ మరియు సమయం పడుతుంది. ఇతరుల యొక్క అవగుణాలను వర్ణన చేయటం అంటే స్వయం కూడా పరచింతన అనే అవగుణానికి వశం అవ్వటం. ఇతరుల యొక్క బలహీనత వర్ణన చేయటం అంటే మీ ఇముడ్చుకునే శక్తి యొక్క లోపాన్ని బహిర్గతం చేసుకోవటం అనేది తెలుసుకోవటంలేదు. ఏ ఆత్మనైనా సదా గుణమూర్తిగా చూడండి. ఒకవేళ ఎవరిలోనైనా బలహీనత ఉన్నా, మర్యాదలకు వ్యతిరేకంగా కార్యం చేస్తున్నా బాప్ దాదా నిమిత్తంగా చేసిన సుప్రీంకోర్టులోకి తీసుకురండి. స్వయమే వకీలుగా మరియు న్యాయమూర్తిగా అవ్వకండి. సోదరులం అనే నంబంధాన్ని మర్చిపోయి వకీలుగా లేదా న్యాయమూర్తిగా అవ్వకండి. సోదరుల యొక్క సంబంధాన్ని మర్చిపోయి వకీలుగా, న్యాయమూర్తిగా అవుతున్నారు అందువలనే సోదరుల యొక్క దృష్టి నిలవటంలేదు. కేసు పెట్టడానికి నిషేధం లేదు కానీ దానిలో కల్తీ చేయకండి, నమ్మకద్రోహం చేయకండి. ఎంత వీలైతే అంత శుభభావన ద్వారా సైగ చేయండి. మీ మనస్సులో పెట్టుకోకండి మరియు మన్మథాభవ అవ్వటంలో ఇతరులకి విఘ్నరూపంగా అవ్వకండి. ఏ చతుర ఆట ఆడుతున్నారు? ఏ విషయాన్ని ఇముడ్చుకోవాలో ఆ విషయాన్ని వ్యాపింపచేస్తున్నారు, ఏ విషయాన్ని వ్యాపింపచేయాలో ఆ విషయాన్ని ఇముడ్చుకుంటున్నారు, ఇది అందరిలోనూ ఉంది. కనుక సదా స్వయాన్ని అశుద్ధత నుండి దూరంగా ఉంచుకోండి. మనస్సులో అయినా, వాచాలో అయినా, కర్మలో అయినా అశుద్ధత అనేది సంగమయుగం యొక్క శ్రేష్టప్రాప్తి నుండి వంచితం చేసేస్తుంది. పొందాలి అనే జాబితాలో నిలబడవలసి వస్తుంది. ప్రాప్తి స్వరూపం యొక్క జాబితాలో ఉండరు. సర్వఖజానాల యజమాని యొక్క పిల్లలైన మీరు, అప్రాప్తి యొక్క జాబితాలో నిలబడటం బావుంటుందా? అందువలన మీ ప్రాప్తి పొందటంలో నిమగ్నం అవ్వండి. ఏవిధమైన వికారాలకు వశం అయ్యి మీ యొక్క వ్యతిరేకమైన తెలివిని చూపించకండి. ఈ వ్యతిరేకమైన తెలివి ఇప్పుడు అల్పకాలికంగా మిమ్మల్ని సంతోషం చేస్తుంది లేదా సహయోగులు కూడా మీ తెలివి యొక్క పాటలు పాడుతూ ఉంటారు కానీ కర్మ యొక్క గతిని కూడా స్మృతి ఉంచుకోండి. అతి తెలివి మిమ్మల్నే చిక్కుకునేలా చేస్తుంది. ఇప్పుడు అల్పకాలికంగా పని నడిపించుకోవడానికి తెలివిని చూపిస్తారు కానీ అంతగానే నడిపించడానికి బదులు అరవవలసి వస్తుంది. ఇలాంటి తెలివిని చూపిస్తూ బాప్ దాదా, దాదీ దీదీ ముందు కూడా నడిచేస్తున్నారు. అన్ని పద్ధతులు తెలుసు. అల్పకాలిక వ్యతిరేక ప్రాప్తి కోసం ఒప్పించారు, అలా

నడిచారు కానీ దాని వలన పొందినది ఏమిటి మరియు పోగొట్టుకున్నది ఏమిటి? రెండు, మూడు సంవత్సరాలు పేరు కూడా పొందారు కానీ అనేక జన్మల యొక్క శ్రేష్టపదవి నుండి పేరే పోగొట్టుకున్నారు. అయితే పొందటం అయ్యిందా లేక పోగొట్టుకోవటం అయ్యిందా? మరో చతురత గురించి చెప్పనా? ఇటువంటి సమయంలో జ్ఞానం యొక్క పాయింట్స్ కూడా ఉపయోగిస్తున్నారు ఇప్పుడైతే ప్రత్యక్షఫలం పొందండి, భవిష్యత్తు గురించి చూద్దాము అని. కానీ ప్రత్యక్షఫలం అయిన అతీంద్రియసుఖం సదాకాలికమైనది కానీ అల్పకాలిక మైనది కాదు. ఎంతగా ప్రత్యక్షఫలం తింటాం అని ప్రతిజ్ఞ చేసి ఎంతగా చెప్పినా కానీ అల్పకాలిక పేరు, సంతోషంతో పాటు వెనువెంట మధ్యలో అసంతుష్టత యొక్క ముళ్లు కూడా తప్పకుండా తింటూ ఉంటారు. మనస్సు యొక్క ప్రసన్నత లేదా సంతుష్టతను అనుభవం చేసుకోలేరు. అందువలనే పడిపోయేకళ యొక్క పిల్లిమొగ్గల ఆట ఆడకండి. ఇటువంటి ఆత్మలను చూసి బాప్ దాదాకి దయ వస్తుంది - ఎలా తయారవ్వడానికి వచ్చారు, ఎలా తయారవుతున్నారు అని. సదా లక్ష్యం పెట్టుకోండి - నేను ఏ కర్మ అయితే చేస్తున్నానో అది ప్రభువుకి ఇష్టమైనది చేస్తున్నానా? బాబా మిమ్మల్ని ఇష్టపడ్డారు కనుక పిల్లల యొక్క పని - ప్రతి కర్మ బాబాకి ఇష్టమైనదిగా చేయాలి. బాబా ఎలా అయితే గుణాల యొక్క మాల కంఠానికి ధరిస్తారో అదేవిధంగా మీరు కూడా గుణాల మాల ధరించండి కానీ రాకృతి యొక్క మాల కాదు. రత్నాలను ధరించండి. మంచిది.

ఈవిధంగా సదా గుణమూర్తిగా ఉండేవారికి, సదా ప్రభువుకి ఇష్టమైన వారిగా అయ్యేవారికి, సదా సత్యమైన వైష్ణవులకు, విష్ణురాజ్యాధికారి ఆత్మలకు, సదా శుభభావన ద్వారా సోదరుల దృష్టిలో సహజంగా స్థితులయ్యే వారికి, సదా గుణగ్రాహక దృష్టి కలిగినవారికి, ఈవిధంగా సదా బాబా సమానంగా అయ్యేవారికి, సమీప రత్నాలకు బాప్ దాదా యొక్క ప్రിയస్మృతులు మరియు నమస్తే.

### భాగ్యానికి ఆధారం - త్యాగం ..... 1-4-82

సర్వుల భాగ్యవిధాత శివబాబా అదృష్టవంతమైన పిల్లలతో మాట్లాడుతున్నారు - ఈరోజు భాగ్యవిధాత బాప్ దాదా తన పిల్లల యొక్క త్యాగం మరియు భాగ్యాన్ని చూస్తున్నారు - త్యాగం ఏమి చేసారు మరియు భాగ్యం ఏమి పొందారు? ఇది అయితే తెలుసు కదా - ఒకసారి చేసిన త్యాగానికి ఫలితంగా కోటానుకోట్లరెట్లు భాగ్యం లభిస్తుంది. త్యాగం యొక్క గుహ్యపరిభాష తెలిసినప్పటికీ పిల్లలు చేసిన కొంచెం త్యాగానికే భాగ్యం యొక్క రేఖ చాలా స్పష్టంగా మరియు చాలా పెద్దదిగా ఉంటుంది. త్యాగానికి రకరకాలైన స్థితులు ఉన్నాయి. బ్రహ్మకుమారీ, కుమారులుగా అయ్యారు ఈ త్యాగానికి భాగ్యంగా బ్రాహ్మణజీవితం లభించింది. ఈ లెక్కతో ఎలా అయితే అందరు బ్రాహ్మణ ఆత్మలుగా అయ్యారో అదేవిధంగా అందరు త్యాగి ఆత్మలుగా కూడా అయ్యారు. కానీ త్యాగంలో కూడా నెంబర్ ఉంది. అందువలనే భాగ్యం పొందటంలో కూడా నెంబర్ వస్తుంది. అందరు బ్రహ్మకుమారీ మరియు బ్రహ్మకుమారులుగా పిలవబడుతున్నారు కానీ బ్రహ్మకుమారీ, కుమారులలో కూడా కొంతమంది మాల యొక్క